
1 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Cômara Municipal de Sobral 

Ata da 179 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos quatorze (14) dias do mês de abril do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima sétima 

sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco 

Linhares Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio José 

Romano, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, 

Francisco Linhares Ponte Júnior, Francisco Quariguasi da Silva, George Alan Ferreira 

Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho, 

Karin Ribeiro da Silva, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Michelin Carneiro 

Ibiapina, Pamela Nara Araújo da Costa, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTE: 

Raimundo Nonato do Nascimento. Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declara aberta a presente sessão. Ata da 16° sessão ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETO DE LEI: 045/2025: 

Declara patrimônio cultural imaterial do município de Sobral o Festival Botando 

Quente de Quadrilhas do Jordão. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima.PROJETO DE LEI: 046/2025: Inclui no calendário turístico do município, a 

Unidade de Conservação Municipal de Proteção Integral Refúgio de Vida Silvestre 
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PEDRA DA ANDORINHA, localizada no distrito de Taperuaba, Sobral-CE. - Autoria: 

Antônio José Romano.PROJETO DE LEI: 047/2025: Inclui no calendário turístico 

do município a Estância Hidromineral Olho D'Água do Pajé, localizada no distrito de 

Aracatiaçu, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.PROJETO DE LEI: 048/2025: Inclui no calendário turístico do 

município, os Festejos da Paróquia de Nossa Senhora do Carmo, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.PROJETO DE LEI: 049/2025: Inclui no calendário turístico do 

município, o Enclave Arqueológico da Zona Leste de Sobral, representado por 32 sítios, 

distribuídos em três complexos: o Bilheira (12 sítios), o Pedra do Sino (7 sítios) e o 

Olinda (6 sítios), localizados no Distrito de Bilheira e Taperuaba. - Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães.PROJETO DE LEI: 050/2025: Inclui no calendário 

turístico municipal, os festejos do Santuário São Francisco de Assis, bairro Centro, 

Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina.PROJETO DE LEI: 051/2025: 

Inclui no calendário municipal o Dia da Mãe Atípica a ser comemorado anualmente, 

em 30 de novembro. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina.PROJETO DE LEI: 

052/2025: Inclui o dia 20 de novembro, aniversário do distrito de Taperuaba, no 

calendário oficial do Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.PROJETO DE LEI: 053/2025: Institui o "Dia Municipal da Pessoa com 

Deficiência" (PCD), a ser celebrado anualmente no dia 03 de dezembro, Sobral-CE. -

Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina.PROJETO DE LEI: 054/2025: Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Direitos da População de Lésbicas, Gays, 

Bissexuais, Travestis e Transexuais (CMDLGBT) e dá outras providências. - Autoria: 

Pamela Nara Araújo da Costa.PROJETO DE LEI: 055/2025: Institui no âmbito do 

Município de Sobral o Programa Educador Voluntário, destinado a fomentar a 

participação espontânea e não remunerada da comunidade nas atividades de apoio às 

ações educacionais, culturais e socioeducativas das unidades escolares da rede pública 

municipal, e dá outras providências. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 
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Cavalcante.PROJETO DE INDICAÇÃO: 07/2025: Autoriza o Poder Executivo a 

doar, gratuitamente, Medidor Continuo de Glicose aos portadores de diabetes do 

Município de Sobral - Autoria: Antônio José Romano. PROJETO DE INDICAÇÃO: 

08/2025: Institui como atividade extracurricular o ensino do jiu jítsu, a ser disseminado 

e praticado nas unidades de ensino da rede pública municipal de Sobral. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante.VOTO DE PESAR: 032/2025: Apresenta votos 

de pesar em memória de Iracema Ponte Bento, falecida no dia 30 de março de 2025. -

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. VOTO DE PESAR: 033/2025: Apresenta 

Voto de Profundo Pesar em memória do Sr. Valdir Alves Linhares (conhecido como 

Walter Linhares). - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. INDICAÇÃO: 

636/2025: Indica pavimentação asfáltica para as ruas: Miguel Azevedo Vasconcelos, 

Elias Luiz da Costa e rua Vereador Jose Ribeiro da Silva no Bairro Antônio Carlos 

Belchior no Munícipio de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos.INDICAÇÃO: 637/2025: Indica pavimentação em pedra tosca 

(calçamento) para a rua Oscar Rodrigues, localizada no Bairro Alto da Brasília no 

Munícipio de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 

INDICAÇÃO: 638/2025: Indica pavimentação asfáltica para a rua Alcântaras, 

localizado no bairro Padre Ibiapina no Município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 639/2025: Indica a reforma, e 

ampliação do mini estádio Bizé Ribeiro no distrito de São José do Torto, no Município 

de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 640/2025: Indica a 

necessidade de reparos na iluminação pública da rua José Carlito de Sousa, no bairro 

Cidade Pedro Mendes Carneiro, no município de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 641/2025: Indica a reforma da quadra de esporte 

Antônio Bajú de Aguiar, com a inclusão de vestiários e banheiros, no Distrito de 

Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 642/2025: 

Indica a necessidade de limpeza da praça no entorno da Lagoa da Fazenda, localizada 

entre as ruas Antônio Bolívar de Vasconcelos, Pedro Gomes e Salvador, no bairro Alto 
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da Brasília, no município de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante.INDICAÇÃO: 643/2025: Indica um caminhão fixo para a coleta da poda 

(rama) nos distritos de Jordão e Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: 

José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 644/2025: Indica que sejam 

instaladas lixeiras no mini estádio Osvaldo Bezerra de Arruda (Arrudão), no Sítio São 

Francisco, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima.INDICAÇÃO: 645/2025: Indica o saneamento básico na localidade de Sítio 

Jardim, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. 

INDICAÇÃO: 646/2025: Indica com urgência a construção de uma passagem 

molhada na localidade de Floresta no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: 

Antônio José Romano.INDICAÇÃO: 647/2025: Indica com urgência a construção de 

uma passagem molhada na localidade Lagoa das Pedras no distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE. - Autoria: Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 648/2025: Indica a 

construção de uma praça com playground, academia ao ar livre com equipamentos de 

esportes, piso intertravado, área verde e iluminação de LED, na localidade de Saco do 

Pajé, distrito de Aracatiaçu. - Autoria: Antônio José Romano.INDICAÇÃO: 

649/2025: Indica com urgência a disponibilização de uma máquina tipo patrol para que 

seja feito o trabalho de terraplanagem na estrada da localidade conhecida como 

Mulungu, no distrito de Jaibaras, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 650/2025: Indica a construção de casas de alvenaria para 

substituir as casas de taipa no bairro Maria do Carmo, especificamente na localidade 

conhecida popularmente como Cachoeiro, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina.INDICAÇÃO: 651/2025: Indica a construção de uma academia de saúde no 

distrito de Bilheira, Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. INDICAÇÃO: 652/2025: Indica a reforma do Kalçadão Comercial do 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.INDICAÇÃO: 653/2025: Indica a construção de uma brinquedoteca no 

distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
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Magalhães. INDICAÇÃO: 654/2025: Indica a construção do matadouro público no 

distrito de Taperuaba. Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.INDICAÇÃO: 655/2025: Indica que seja feita poda das árvores que ficam 

em frente ao colégio Gerardo Rodrigues, bairro COHAB III, Sobral-CE. - Autoria: 

Michelin Carneiro Ibiapina. INDICAÇÃO: 656/2025: Indica a manutenção dos 

aparelhos da academia ao ar livre e do playground infantil, que são instalados em frente 

à Academia da Saúde Dr. Everton Francisco Mendes Mont'Alverne, no bairro COHAB 

III, Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 657/2025: 

Indica uma faixa de pedestre elevada no cruzamento da Rua Caetano figueiredo, nas 

proximidades da Igreja Batista Renovada, no bairro COHAB II na cidade de Sobral-

CE. - Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. INDICAÇÃO: 658/2025: 

Indica com urgência a ampliação da ETA (Estação de Tratamento de Água) do bairro 

Dom Expedito. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 

659/2025: Indica com urgência a implantação de cisternas para a localidade Morro 

Branco, distrito de Aracatiaçu Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina. 

INDICAÇÃO: 660/2025: Indica um mutirão de limpeza no Parque Aurélio Cavalcante 

da Ponte, localizado no bairro Pedrinhas, Sobral-CE. - Autoria: José Sidcley Tavares 

Ferreira Gomes Filho.INDICAÇÃO: 661/2025: Indica a implantação da Casa dos 

Conselhos em imóvel cedido ou alugado pelo município. - Autoria: George Alan 

Ferreira Veras. INDICAÇÃO: 662/2025: Indica a construção de uma estação de 

tratamento de esgoto na sede do distrito de Bonfim. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante.INDICAÇÃO: 663/2025: Indica a realização de reparos na caixa d'água 

que abastece o Bairro Antônio Carlos Belchior, localizada no cruzamento das ruas 

Raimundo Arruda Carneiro e Dr. João Dias Ibiapina, próximo à Praça do Boa 

Vizinhança I, no município de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 664/2025: Indica melhorias na pavimentação e a viabilização do 

asfaltamento das ruas Francisco Ximenes Prado e Vereador Domício Pereira, no bairro 

Antônio Carlos Belchior, Município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 
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Cavalcante.INDICAÇÃO: 665/2025: Indica a realização de operação tapa-buracos na 

Avenida Radialista Carlos Alberto Richelle, no bairro Dr. Juvêncio de Andrade, 

conhecido como Loteamento Conviver Sobral. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. INDICAÇÃO: 666/2025: Indica a construção de uma praça paralela à 

escadaria de acesso ao Santuário da Mãe Rainha, na Rua Meton Dutra Cordeiro, bairro 

Eufrazino Bastos, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 667/2025: Indica a construção de 

um cemitério no Sítio São Francisco, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José 

Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 668/2025: Indica a construção de 

arquibancadas, vestiários e iluminação do mini estádio José Euclides Ferreira Gomes 

Júnior, na localidade de Sítio Tanques, na Serra do Rosário Sobral-CE. - Autoria: José 

Johnson Vasconcelos de Lima.INDICAÇÃO: 669/2025: Indica que a Preferitura 

Municipal de Sobral solicite a Secretaria da Infraestrutura do Estado-CE e 

Superintendência de Obras PúblicasISOP-CE o uso permanente (outorga) da faixa de 

domínio no trecho da CE-362 para urbanização, execução de faixa elevada e construção 

do acesso ao CSF Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 670/2025: 

Indica a implantação do anexo do Centro de Referência de Assistência Social (CRAS), 

no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 671/2025: Indica a implementação de um 

número de telefone celular, com suporte para WhatsApp e chamadas, nos Centros de 

Saúde da Família (CSF) dos distritos de Jordão e Baracho. - Autoria: José Johnson 

Vasconcelos de Lima.INDICAÇÃO: 672/2025: Indica a construção de uma praça em 

frente a capela de São Francisco, na comunidade de Pau Branco Velho, no distrito de 

Bilheira. Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.INDICAÇÃO: 673/2025: Indica a implementação de um número de 

telefone celular, com suporte para WhatsApp e chamadas, no Centro de Saúde da 

Família (CSF) da localidade de São Francisco, na Serra do Rosário. - Autoria: José 
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Johnson Vasconcelos de Lima.INDICAÇÃO: 674/2025: Indica a reforma e 

manutenção da Vila Olímpica, reparo na iluminação e segurança do espaço, localizada 

na Av. Dr. Paulo de Almeida Sanford no bairro Pedro Mendes, Sobral-CE. - Autoria: 

Raimundo Nonato do Nascimento.INDICAÇÃO: 675/2025: Indica a solicitação do 

acesso ao CE! Irmã Anísia Rocha pela rua Sebastião da Pedreira, no bairro Padre 

Palhano. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.INDICAÇÃO: 676/2025: Indica 

que seja construído um campo de futebol com grama sintética e iluminação de led, duas 

traves com redes e arquibancada no terreno que fica localizado por trás da Escola 

Gerardo Rodrigues, COHAB III, Sobral-CE. - Autoria: Michelin Carneiro 

Ibiapina.INDICAÇÃO: 677/2025: Indica que seja feito o asfaltamento da Rua 

Engenheiro José Figueiredo, Bairro COHAB II, Sobral-CE. - Autoria: Micheline 

Carneiro Ibiapina. FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO: 080/2025: 

Solicita que seja feita sessão especial em comemoração ao Dia do Contabilista, com 

data no dia 29 de abril. - Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. FOI LIDO, EXTRA 

PAUTA, E APROVADO O REQUERIMENTO: 092/2025: Licença do exercício do 

mandato parlamentar, nos termos do Regimento Interno, art. 70, IV e da Lei Orgânica 

do Município, art. 43, IV de Sobral, para assumir funções no gabinete do Senador Cid 

Ferreira Gomes, no Senado Federal, em Brasília/DF. - Autoria: Aleandro Henrique 

Lopes Linhares. GRANDE EXPEDIENTE — Nenhum vereador inscrito para fazer 

uso da tribuna. ORDEM DO DIA — Foi aprovado, em única discussão e votação, 

o REQUERIMENTO: 091/2025: Requer a instauração de uma Comissão Parlamentar 

de Inquérito (CPI) com o objetivo de apurar, detalhadamente, as circunstancias 

relacionadas à intervenção na administração da Santa Casa de Misericórdia de Sobral. 

- José Johnson Vasconcelos de Lima. Em discussão, ao Projeto de Lei 031/2025: 

Dispõe sobre obrigatoriedade de vistoria técnica, manutenção preventiva e periódica 

das edificações e equipamentos públicos ou privados no âmbito do município de Sobral 

e dá outras providencias. — Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa. O vereador 

Francisco Quariguasi da Silva solicitou pedido de vistas do Projeto de Lei 
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supramencionado. O Presidente acatou ao pedido de vista, por um período de três 

sessões ordinárias, voltando na sessão do dia 29/04/2025. Foram aprovadas, em 

primeira discussão e votação em bloco, conforme o aparecer da Comissão, as 

seguintes matérias: PROJETO DE LEI: 033/2025 Institui o Dia do Ministro 

Extraordinário da Sagrada Comunhão Eucarística, a ser comemorado anualmente, no 

dia 03 de outubro. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. PROJETO DE LEI: 

034/2025 Fica instituída a política de prevenção e combate às amputações em pacientes 

diabéticos e dá outras providências no município de Sobral. - Autoria: George Alan 

Ferreira Veras. PROJETO DE LEI: 035/2025 Fica instituída a implantação de código 

QR em todas as placas de obras públicas municipais para leitura e fiscalização dentro 

do município de Sobral. - Autoria: George Alan Ferreira Veras. PROJETO DE LEI: 

036/2025 Inclui o dia 28 de agosto, aniversário do distrito de Bonfim, no calendário 

oficial do município de Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

PROJETO DE LEI: 037/2025 Institui o Programa Empresas que Cuidam 

Fortalecendo a Santa Casa de Misericórdia de Sobral e dá outras providências. -

Autoria: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. PROJETO DE LEI: 038/2025 Institui 

o dia 09 de dezembro como o Dia do Fonoaudiólogo na cidade de Sobral. - Autoria: 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Foi aprovado, em única discussão e votação, 

conforme o aparecer da Comissão, a seguinte matéria: PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO: 02/2025 Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Jana 

Cristina Paiva Fernandes. — Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. Manifestaram-se 

pela ordem: A edil Pamela Nara Araújo da Costa comentou sobre uma fala da 

vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães na qual a mesma afirmou que as 

matérias da vereradora Pamela Nara, estavam com o mesmo teor que as suas matérias. 

Esclarece qual foi o conteúdo da matéria que solicitou. Afirma que a matéria de sua 

autoria não foi igual a de autoria da vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Diz que na gestão Oscar Rodrigues os vereadores são escutados e têm suas demandas 

acatadas. O vereador Vicktor Linhares Cavalcante comenta sobre as benfeitorias 
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realizadas no bairro Sumaré. A vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães lamenta 

o falecimento da senhora Vilma, irmã do senhor Expedito Vasconcelos. A vereadora 

Michelin Carneiro Ibiapina informa que amanhã as 15:30 haverá reunião da 

procuradoria da mulher. O vereador Francisco Quariguasi da Silva presta 

esclarecimentos sobre a situação da coleta do lixo. O vereador Carlos Jandro Mendes 

Loiola agradece a participação dos pastores e do público em geral, que participaram do 

evento da sua igreja. O edil Ajax solicita que a prefeitura faça uma nota de 

esclarecimentos sobre a situação da coleta do lixo. O edil Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante parabeniza pelos 20 anos da Igreja Batista Ágape. Nada mais havendo a 

tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos 

para a próxima sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada 

pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

JoÔ Jchrtso~ Vis ~celos de ~~ 
V SECRETARIA 
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